



道德模范在身边

亚龙湾五号度假别墅酒店行政办车队司机曲长河:

# 工作中乐于助人获点赞无数

本报记者 吴英模

大东海山海天观海长廊是一处垂钓的好地方。2016年10月17日下午,正当几名钓友正在闲聊等待鱼儿上钩时,突然传来几声急促的呼救声,不远处的海面上,一个身影随浪漂浮,随时有溺亡危险。

危急时刻,一道身影掠过众人眼前,纵身一跃从岸上一头扎进水中,经过20分钟的拖拽,终于把落水者拉上礁石,救人者是亚龙湾五号度假别墅酒店行政办车队的司机曲长河。

曲长河,1959年3月出生,参加工作41年,在驾驶岗位上一直兢兢业业、一丝不苟,把安全放在第一位,从未出现过重大交通安全事故。在生活上,喜欢运动的他身强体壮,也正是有着强于常人的体力,让他练就了一身下海救人的“本领”。

## 与海浪拼搏20分钟将落水者拽上礁石

2016年10月17日,对于曲长河来说是一个平常但不平凡的日子。这一天,是曲长河的休息日,和往常一样,曲长河约上几个钓友来到大东海山海天观海长廊钓鱼。

不久,又来了两名男士,曲长河看到他们两人中的一人在海岸边垂钓,另一人在浅水区撒网捕鱼,便转过头去继续跟钓友们闲聊起来,等待鱼儿上钩。

上饵、甩杆、收杆……时间在闲聊中慢慢流逝。突然一声惊呼,打破了宁静。“救人啊,有人落水了!”顺着呼救声,曲长河看到不远处海面上漂浮着一个身影。

情况危急,来不及放好鱼竿,也顾不上身上的衣服和口袋里的钱包、手机,曲长河疾跨步冲进海里,一个鲤鱼打挺消失在浪花中。海里救人不像平时游泳那么轻松,何况山海天处岸边礁石众多,海浪大、水流急、暗涌多,这给救人增加了难度。

单手拽着落水者,曲长河顺着水流向岸边游去。经过与海浪20分钟的拼搏终于离岸边只有不到10米,但此时



曲长河在驾驶岗位上兢兢业业、乐于奉献。本报记者 翁叶俊 摄

的曲长河已筋疲力尽,看到旁边正好有一块突出海面的礁石,他便爬上了礁石。“上了礁石后,想把落水者也拽上来,但拽了几下拽不动,就赶紧喊来他的同伴,两个人一起使力才把落水者拽上礁石。”曲长河回忆道。

被救上礁石的落水者此时因为长时间的溺水,已经处于休克状态,面如死灰,毫无血色。曲长河凭着此前学过的专业急救知识,立即对落水者进行心肺复苏急救。令人惋惜的是,急救过程中男子口吐白沫,并逐渐失去生命迹象。

将落水者抬回岸上后,落水者的同伴赶紧拨打了120和110。没多久,120救护车、派出所民警和市旅游委先后赶到现场,但也无法挽回落水者的生命。面对这一悲剧,曲长河说:“如果游得再快点就好了……”

## 爱运动的58岁大叔总是热心帮助别人

与海浪拼搏20分钟救起130多斤的落水者,曲长河的游泳本领着实令

人叹服。说来,这跟他平时喜欢运动有很大的关系。

“每天的五公里慢跑,是曲长河同志一直保持健康体魄的诀窍。”曲长河的同事说。不仅如此,每天早上起床后,曲长河都坚持运动40分钟,包括两组俯卧撑(每组80个)和压腿、深蹲等。

除此之外,曲长河还喜欢爬山和钓鱼等户外运动,更是多次摘得单位爬山速度最快奖。“就是喜欢运动,生命不在于运动吗?”虽说喜爱的运动项目很多,但曲长河最喜欢的还是游泳,这也恰是他最擅长的运动,尤其喜欢到海里游泳,这也是曲长河能在翻涌的大海,挺身而出,英勇救人,安全返回的原因。

常年坚持运动,让曲长河养成了乐观向上的心态。不管是生活上,还是工作上,他总是勤勤恳恳、倾尽所能,对需要帮助的人也总是尽力出手相助。让同事们印象最深、也最习以为常的是,曲长河每天接送员工上班。三亚属于热带滨海城市,时常会遇到突降大雨的天气,但凡遇到这样的天气,曲长河都会把车子尽量靠近站台,方便同事们上

下车,避免距离太远被淋湿。

有一次,酒店同事突发疾病需要大家的援助,曲长河更是从自己的微薄工资里,拿出一半捐献出来。

## 工作中细心服务、乐于助人获点赞无数

在驾驶岗位工作的这41年来,曲长河一直兢兢业业、一丝不苟,把安全放在第一位,从未出现过重大交通安全事故。

在亚龙湾五号度假别墅酒店工作的这10年,他更是为宾客、为员工提供最优质的乘车服务而屡获点赞。

有一次,来自香港的一家五口来三亚度假,曲长河负责接机任务。按照飞机原定降落的时间,他提前半个小时便到达机场,谁知等来的是航班晚点,在这充满不确定的等待里,曲长河时刻关注航班动态,一点都不敢放松。三个小时后航班达到,曲长河第一时间排在出口通道的最前列,高高举着接机牌。

接到客人后,曲长河主动为客人介绍了海南的发展状况、风土人情,三亚的美食美景、城市特色,并询问客人的需求,以便给予帮助。

还有一次,客人在洗澡时不小心滑倒,扭伤脚踝,曲长河半夜接到电话,二话不说立马开车到别墅将客人送到市里的医院,并帮助客人排队挂号、检查,跑前跑后照顾客人。因为时间已经太晚,医生安排扭伤的客人住院休息一晚观察,第二天再做进一步处理,曲长河考虑到客人折腾了大半夜已经没什么体力,就自己付钱去附近买了水和清淡的宵夜,给客人填肚子。一切安顿妥当后,他才在外面走廊坐下。陪伴客人的一夜,曲长河也一直没有睡觉,生怕客人有什么需要帮助自己离得太远帮不到。万幸的是客人次日检查仅是轻微扭伤并不严重,在把客人安全送回酒店后,一宿没睡的曲长河跟同事换好班,回到家倒头就睡。

# 104天的精心呵护 换回28周新生儿生命健康

## 三亚市妇幼保健院成功救治一名早产超低体重幼儿

本报讯(记者 吴英模)近日,三亚市妇幼保健院接到了一份来自“12345”政府热线的工单信息,诉求内容为:市民来电感谢市妇幼保健院新生儿科的医护人员。来电市民称,其孩子是在市妇幼保健院出生的,属于早产儿,在新生儿科的林报忠医生和护士们的认真、负责、用心的关怀和照顾下,孩子健康出院。

## 胎龄28周宝宝刚出生就被送进NICU

近日,市妇幼保健院就成功救治了一名28周早产宝宝。三个多月前,这位宝宝在母亲子宫中呆了28周,便因母亲“重度子痫前期”在市妇幼保健院剖宫产取出,这时离预产期还有整整12周,宝宝出生体重也才980克,属于早产超低体重儿。

宝宝出生后很快就呼吸困难,四肢发凉,毛细血管再充盈时间延长,出现了新生儿呼吸窘迫综合征和休克,病情危急!匆匆让父母看了一眼,这个早产宝宝便被“捧”进NICU展开抢救。小宝宝的出生,让家长陷于恐慌、焦虑及惆怅中。

“严格上来说胎龄小于或等于28周出生的婴儿,既往只能称流产。”这名新生儿的到来,让市妇幼保健院新生儿科医生林报忠感受到了压力和责任。胎龄小于28周,出生体重低于1000克的婴儿由于各器官系统发育均不成熟,极易出现肺透明膜病、反复感染、喂养困难、体温不升等问题,“一不小心就救不过来了”。

## 医护人员精心护理,宝宝生命体征好转

宝宝被送进NICU,整个新生儿科都



新生儿科护士在观察宝宝的身体健康情况。本报记者 吴英模 摄

忙起来了。扩容、升压、改善微循环,接上无创呼吸机技术给予呼吸支持……在医护人员的齐心协力下,宝宝呼吸困难缓解了,血氧饱和度上升了,生命体征好转了!

由于这名宝宝仅仅28周,各个器官发育均不成熟,随之而来的多器官功能衰竭、消化道出血、呼吸暂停、感染、硬肿症、黄疸、贫血、酸中毒、BPD等诸多并发症都有可能给宝宝造成不可弥补的伤害。新生儿科立即组织科内会诊,为她量身定制了治疗护理方案,帮助她处理将要面对的呼吸问题、感染问题、喂养等问题。

果不其然,宝宝在入院后多次出现生

命危急情况,均被医护人员一次次拯救回来。通过反复用肺表面活性物质治疗,给予有创呼吸机和无创呼吸机生命支持,营养脑细胞,营养心肌,静脉营养支持,调节电解质水平,维持血糖稳定,纠正内环境紊乱,合理科学喂养等各种医疗护理措施,宝宝终于闯过了早产儿的呼吸、感染、营养“三座大山”,一天天渐渐好转起来。

看着宝宝一天天好转,林报忠悬着的心终于落下来。但还不能掉以轻心,医护人员把她放进多功能保温箱,继续24小时看护,密切关注宝宝每一次的病情变化和反复。宝宝因为支气管发育不良情况较重,呼吸困难,呼吸机上了一次又

一次,胃肠道发育不好,无法正常喂养,就以静脉营养为主,再用滴管滴几滴、1毫升1毫升的喂养。

在医护人员的悉心医治和精心照顾下,宝宝的小脸一天天红润,体重一天天增长,一个月时间,体重从来时的980克长到了1350克!

## 宝宝各项发育指征正常,父母塞红包表感谢被婉拒

宝宝身体一天天好转,待到住院80天时,就已达到出院标准,但其父母还是不放心的,又让宝宝继续在新生儿科多住了20多天,合起来正好104天。这一百天来,宝宝家长心情也在变化着。

“让我印象深刻的就是孩子父母每次来探视,都是一脸惆怅,到后来,孩子情况逐渐好转,他们的心情也越来越开朗,和医护人员开始有说有笑了。”林报忠说,有一次前来探视的时候,心情大好的宝宝父亲还塞了个红包给他表示感谢,马上被他退了回去,“一个生命的健康成长,就是对我们工作最大的肯定”。

出院时,宝宝的体重达到了2935克,各项发育指征正常,出院评估得分和新生儿神经行为检测结果均理想;后期返院复查结果也不错,上周复查时体重已和正常婴儿相差无几。

三亚日报记者了解到,这并非市妇幼保健院新生儿科接诊胎龄最小并成功存活早产儿,早前还有一个26周早产儿在该院接受治疗,已于前段时间康复出院。林报忠介绍,胎龄小于或等于28周的超低体重儿在海南地区成功救治的案例极少,在发达国家的成活率也不高,但随着科学医疗技术的不断发展,医院学科建设的不断完善,只要得到充分治疗,将有越来越多早产儿可以存活。

## 三亚生源地信用助学贷款 首贷8月21日起受理

本科、专科最高贷款额每年8000元

★★★★ 助学贷款 ★★★★★



已开始受理 至8月18日截止  
将从8月21日起正式受理 至9月15日截止

★凭身份证、户口本、录取通知书、助学贷款申请书到市教育局学生资助中心办理

全日制普通本、专科学生  
申请贷款最高额度为  
**8000元**  
全日制研究生  
申请贷款额度最高为  
**12000元**



制图:陈钰靖

本报讯(记者 陈人波)8月3日,记者从市教育局学生资助中心了解到,由国家开发银行提供的生源地信用助学贷款是教育扶贫的重要措施,经过多年的探索和完善,现已逐步形成了“政府主导、教育主办、金融支持”的发展模式。三亚生源地信用助学贷款业务由国家开发银行海南分行承办,该举措惠及了三亚广大家庭经济困难学子。

据悉,生源地信用助学贷款分为两种,一是续贷,二是首贷。续贷是指原来已经办理,现在需要继续贷款,首贷是指第一次贷款。续贷已开始受理,至8月18日截止;首贷将从8月21日起正式受理,至9月15日截止。需要申请助学贷款(首贷)的学生,可凭身份证、户口本、录取通知书、助学贷款申请书到市教育局学生资助中心办理。

市教育局学生资助中心有关负责人介绍,助学贷款将主要用于解决家庭经济困难学生的学费和住宿费,其额度按照学费和住宿费标准总和确定。全日制普通本、专科学生(含第二学士学位、预科生、高职),每人每年申请贷款最高额度为8000元;全日制研究生(含硕士、博士研究生)每人每年申请贷款额度最高为12000元。贷款期限按剩余学制+13年(最长不超过20年、最短6年)确定,借款学生在校期间利息全部由财政补贴,毕业当年不再继续攻读学位的,在3年还本宽限期内只需偿还利息,自毕业第4年开始偿还贷款本金和利息。还款日为每年的12月20日(最后一年为9月20日),节假日不顺延。

据了解,三亚生源地信用助学贷款已率先实现合同电子化,并实现无纸化受理、一站式办贷,大大提高了工作效率。

市教育局学生资助中心咨询电话:0898-88657810。

## 我省首批宫颈癌疫苗 预计8月9日到达

接种价格约为765元/针

本报讯(记者 陈人波)8月3日,记者从市疾控中心了解到,目前,三亚尚未采购预防宫颈癌疫苗,具体什么时间采购,目前尚未确定。

市疾控中心免疫规划科有关负责人介绍,预防宫颈癌疫苗是进口疫苗,属二价自愿自费注射疫苗。市疾控中心将根据市民群众实际需求,确定是否需要采购。至于如何采购,需要市疾控中心与国内进口疫苗代理商双方交换资质资料后,才能进入海南省公共资源交易平台进行网上订购。该负责人表示,市疾控中心将在适当时间分批采购该疫苗,请市民群众耐心等待。

据介绍,该疫苗接种主要适合人群为9至25岁女性。疫苗采用3剂免疫接种程序,按照0、1、6的接种程序。也就是说,第一针打完之后隔1个月打第二针,第二针打完隔半年打第三针。

据悉,首批进口的预防宫颈癌疫苗日前通过我国相关质检部门检验,现正供应全国市场。省疾控中心表示,首批疫苗将于8月9日抵达海南,届时民众可以到海口各卫生院及社区服务站(中心)接种该疫苗,价格约765元/针。

据了解,宫颈癌疫苗,又称为HPV疫苗,是一种预防宫颈癌发病的疫苗。宫颈癌主要由感染人乳头瘤病毒(HPV)引起,该疫苗通过预防HPV病毒感染,进而有效预防宫颈癌的发病,可防止人体感染疫苗所涵盖的人乳头状瘤病毒亚型变异。



报热  
料线

18907600101  
18976485311  
88981099  
88981066

微博: http://weibo.com/u/2740207591  
邮箱: 1932540026@qq.com  
QQ: 1932540026